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Łódź, maj 2017r. 

 

 

 
OŚWIADCZENIE 

 

Wymagane zgodnie z art. 20 ust. 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994r Prawo Budowlane  

z późniejszymi zmianami 

 

Oświadczam, że dokumentacja: 

 

PROJEKT BUDOWLANY 
PRZEBUDOWY I ROZBUDOWY INSTALACJI 

KANALIZACJI DESZCZOWEJ NA TERENIE POSESJI 
 

Inwestor: Gmina Miasto Nowy Targ  

ul. Krzywa 1 

Nowy Targ 34-400 

 

Adres:  Al. Tysiąclecia 37  

34-400 Nowy Targ 

 Dz. 19584, 12584/10, 12584/11, 12584/2, 

12582/2, 12575/2, 12574/2, 12571/2, 

12570/2, 12565/2, 12563/2, 12562/2, 

12556/2, 12555/2, 12554/2, 12582/4 

 
została wykonana zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy 
technicznej. 

 
 

Projektant:  mgr inż. Rafał Rydzyński 
 upr. bud. nr  141/01/WŁ  

 do projektowania bez ograniczeń  

 w specjalności instalacji sanitarnych  

 
Sprawdzający: inż. Tomasz Rydzyński 

 upr. bud. nr  LOD/1488/PWOS/10 

 do projektowania bez ograniczeń 

 w specjalności instalacji sanitarnych  
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1. Podstawa opracowania. 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt na wykonanie przebudowy i rozbudowy 

instalacji kanalizacji deszczowej na terenie nieruchomości w związku z j i kanalizacji deszczowej na 

terenie posesji złożonej z działek nr 83/5, 83/10, w związku z rozbudowa i nadbudowa budynku 

miejskiego ośrodka kultury w Nowym Targu.  

Podstawę opracowania stanowi: 

- zlecenie Inwestora, 

- projekt budowlany projektowanego budynku, 

- mapa sytuacyjno-wysokościowa, 

- warunki techniczne wynikające z Dz. U. nr 8 poz. 70 z dnia 14.01.2002r., 

- warunki techniczne wynikające z Dz.U. 2002 nr 75 poz. 690 z dnia 12 kwietnia 2002 r wraz z 

późniejszymi zmianami, 

- polskie Normy dotyczące instalacji wod.-kan., 

2. Zakres opracowania. 

Zakres opracowania obejmuje wykonanie przebudowy i rozbudowy instalacji kanalizacji 

deszczowej na terenie nieruchomości w związku z rozbudowa i nadbudowa budynku miejskiego 

ośrodka kultury w Nowym Targu. 

Istniejący budynek podłączony jest do miejskiej sieci wodociągowej, kanalizacji sanitarnej za 

pomocą istniejących przyłączy. Wody deszczowe z dachu istniejącego budynku oraz z nawierzchni 

utwardzonych odprowadzane są do miejskiej sieci kanalizacji deszczowej, za pośrednictwem 

istniejącego przyłącza. 

Istniejące przyłącza wody, kanalizacji sanitarnej i deszczowej są wystarczające na potrzeby 

rozbudowy obiektu.  

Instalacje wewnętrzne wod.-kan. projektowanego budynku obejmuje odrębne opracowanie.  

3. Rozwiązanie projektowe przebudowy instalacji kanalizacji deszczowej. 

Wody deszczowe z dachu i utwardzeń posesji, tak jak dotychczas odprowadzane będą do 

miejskiej sieci kanalizacji deszczowej poprzez istniejące przyłącze kanalizacji deszczowej.  

Wody deszczowe odprowadzone zostaną poprzez studnię z osadnikiem, który zlokalizowany 

zostanie na terenie posesji.  

Wody deszczowe z dachu i utwardzeń posesji odprowadzane będą do projektowanej sieci 

kanalizacji deszczowej poprzez projektowaną studnię D6 zlokalizowaną na terenie posesji – dz. nr 

83/5. Przyłącze kanalizacji deszczowej ujęte zostało wg odrębnego opracowania.  

Przepływ obliczeniowy ilości wód deszczowych zgodnie z PN-B-01707:1992 dla kanalizacji 

wynosi: 

 qd =    A  I / 10 000 

  = 0,8 – współczynnik spływu, 

 A – powierzchnia odwadniania, 

 I – miarodajne natężenie deszczu, 

Powierzchnia terenu utwardzonego  

 Adt = 1000m
2 

Powierzchnia dachu  

 Add = 1662m
2 

Wody opadowe z powierzchni utwardzonej wynoszą: 

 qdt1 = 0,8  1000  130/10 000 = 10,4 dm
3
/s 

Wody opadowe z powierzchni dachowej wynoszą: 

 qdd1 = 0,8  1662  130/10 000 = 17,3 dm
3
/s 

Wody opadowe z powierzchni dachowej i utwardzeń. 

 qd1. = qdt1 + qdd1 = 10,4 + 17,3 = 27,7 dm
3
/s 

Instalację kanalizacji deszczowej należy wykonać z rur PVC - U klasy S, SN8 – ze ścianką litą w 

zakresie średnic DN160-DN200.  
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Studnie rewizyjne zaprojektowano jako włazowe wykonane z kręgów betonowych o średnicy 

DN1200, oraz jako inspekcyjne o średnicy DN425. Studnie rewizyjne wykonane zostaną z betonu 

C35/45 – PN-EN 206-1 - o nasiąkliwości do 5%, wodoszczelności W-12, mrozoodporności F-150. 

Kręgi łączone na uszczelkę gumową. Wykonanie jako przejezdne. Połączenia poniżej 1,5m 

głębokości wykonać jak dla gruntów nawodnionych. Studzienkę wyposażyć w klamry złazowe 

epoksydowane a dno wyprofilować dla danego typu studni w formie łączenia lub przelotu. Włazy 

studni D=600mm klasy D400. Przejścia przewodu PVC przez ścianki studzienek wykonać w tulejach 

segmentowanych o odpowiedniej średnicy. 

Studnia inspekcyjna DN425 jest elementem prefabrykowanym wykonanym z polipropylenu i 

składa się z kinety, rury trzonowej, teleskopu oraz zwieńczenia – włazu kanałowego. Studzienkę 

wykonać jako przejezdną. Stosować włazy studni klasy D400. Kineta (podstawa) studzienki nie 

włazowej pozwala na bezpośrednie połączenie posadowionych w gruncie rur kanalizacji. W zależności 

od typu studzienki należy stosować kinety przepływowe lub połączeniowe (zbiorcze). 

Wpusty drogowe zaprojektowano jako prefabrykowane wpusty wykonane z polipropylenu wraz z 

zintegrowanym osadnikiem, np. wpusty deszczowe uliczne firmy Wavin. Wykonanie jako przejezdne. 

Ruszt wpustu klasy D400. Wpusty parkingowe muszą posiadać odpowiedni kosz do łapania liści oraz 

powinny być wyposażone w zabezpieczenie przeciwko kradzieży (zawiasowe lub imbusowe). 

Na terenie posesji zaprojektowano wpusty liniowe z rusztem żeliwnym szczelinowym klasy D400 

z rusztem żeliwnym szczelinowym. Każdorazowo włączenie do wpustu należy wykonać poprzez 

studzienkę odpływową z ocynkowanym osadnikiem.  

Instalację kanalizacji deszczowej przed zasypaniem zgłosić do powykonawczej inwentaryzacji 

geodezyjnej. 

Pozostałe szczegóły w części rysunkowej projektu. 

4. Materiał.  

 Dla stosowanych materiałów dla rozpatrywanej budowy należy zapewnić zgodności 

z wymaganiami n/w ustaw oraz aktów wykonawczych. 

Ustawa z dnia 16.04.2004r. o wyrobach budowlanych (tekst jednolity Dz.U. 2014 poz. 883) oraz 

Ustawa z dnia 30.08.2002r. o systemie oceny zgodności (tekst jednolity Dz.U. 2014 poz. 1645) wraz z 

późniejszymi zmianami. 

5. Roboty ziemne. 

 Roboty ziemne prowadzić metodą mechaniczną a w miejscach krzyżowania się z uzbrojeniem 

podziemnym prace prowadzić ręcznie z zachowaniem szczególnej ostrożności. 

Wykopy należy zabezpieczyć przez szalowanie.  

 Pod kanalizację i wodociąg należy wykonać podsypkę z piasku grubości 15cm.  

 Zasypka warstwy ochronnej o wysokości 30cm ponad wierzch rury wymaga zagęszczenia przez 

ubijanie do 98% zmodyfikowanej wartości Proctora. Zasypkę wykopu powyżej warstwy ochronnej 

należy wykonać gruntem z zagęszczeniem wymaganym dla nawierzchni wierzchniej. 

 Rury należy układać tak, żeby podparcie ich było jednolite. Podczas prac wykonawczych musi 

być zwrócona szczególna uwaga na zabezpieczenie rur przed przemieszczaniem się podczas 

wypełniania wykopu. Obsypka przewodu kanalizacyjnego musi być prowadzona aż do uzyskania 

grubości przynajmniej 20cm (po zagęszczeniu) powyżej wierzchu rury. 

 Materiał użyty na podsypkę i obsypkę rur z tworzyw nie może zawierać ostrych kamieni lub 

łamanego materiału i nie może być zamarznięty. 

6. Uwagi. 

1) Roboty instalacyjne może wykonywać jedynie jednostka posiadająca właściwe uprawnienia 

budowlane oraz zezwolenie na prowadzenie prac wydane przez gestora sieci. 

2) Wszystkie wykopy winny być odpowiednio oznakowane, zabezpieczone i oświetlone od zmroku 

do świtu. 

3) W miejscach przejść dla pieszych należy wykonać kładki nocą oświetlone. 

4) Podczas wykonywania wykopów zwrócić uwagę na nieujawnione instalacje. 
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5) Na przyłączu wody i kanalizacji sanitarnej należy wykonać wymianę gruntu, oraz wykonać 

zagęszczenie do 0,98 zmodyfikowanej wartości Proctora. 

6) Wszelkie odstępstwa od nin. projektu winny być uzgodnione z inspektorem nadzoru, gestorem 

sieci. 

7) Wykonanie i odbiór robót budowlano-instalacyjnych, należy dokonać zgodnie z Warunkami 

Technicznymi Wykonania i odbioru Robót Budowlano-Montażowych. 

8) Podane w niniejszej dokumentacji projektowej przykładowe nazwy handlowe materiałów, wyrobów 

i ich producentów nie stanowią nakazu do zastosowania danego elementu. Dopuszcza się 

zastosowanie rozwiązań zamiennych o równoważnych parametrach i właściwościach, 

spełniających wymagania obowiązujących przepisów. 

7. Wykaz współrzędnych geodezyjnych. 

 instalacja kanalizacji deszczowej 

 X Y 

SDO 5482831.94 7429475.13 

SD1 5482818.86 7429474.04 

SD2 5482818.76 7429479.53 

SD3 5482802.27 7429479.23 

kd1 5482794.40 7429473.84 

SD4 5482787.30 7429468.99 

kd2 5482787.56 7429455.00 

kd3 5482787.75 7429444.25 

SD5 5482787.86 7429438.55 

RS2 5482791.93 7429438.63 

RS3 5482792.01 7429444.37 

WP2 5482780.75 7429454.87 

RS4 5482791.57 7429468.44 

WP3 5482793.35 7429475.39 

WP5 5482815.68 7429473.16 

kd4 5482832.03 7429469.01 

SD6 5482832.58 7429438.99 

RS6 5482828.91 7429438.92 

RS5 5482828.41 7429468.94 

WP4 5482833.27 7429485.58 

RS1 5482793.09 7429419.59 

WP1 5482796.74 7429415.13 

Opracował: 
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INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA 
I OCHRONY ZDROWIA 

 
PROJEKT BUDOWLANY 

PRZEBUDOWY I ROZBUDOWY INSTALACJI 
 KANALIZACJI DESZCZOWEJ 

NA TERENIE POSESJI 
 
 

Inwestor: Gmina Miasto Nowy Targ  
 ul. Krzywa 1 

 Nowy Targ 34-400 

 
 

Adres:  Al. Tysiąclecia 37  
 34-400 Nowy Targ 

 Dz. 19584, 12584/10, 12584/11, 12584/2, 
12582/2, 12575/2, 12574/2, 12571/2, 12570/2, 

12565/2, 12563/2, 12562/2, 12556/2, 12555/2, 
12554/2, 12582/4 

 
Faza projektu: Budowlany 

 
 

Branża: Sanitarna 
 

 

Projektant:  mgr inż. Rafał Rydzyński 
 upr. bud. nr  141/01/WŁ  

 do projektowania bez ograniczeń  

 w specjalności instalacji sanitarnych  

 

 
Sprawdzający: inż. Tomasz Rydzyński 
 upr. bud. nr  LOD/1488/PWOS/10 

 do projektowania bez ograniczeń 

 specjalności instalacji sanitarnych 
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1. Informacja bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

 W związku z projektem na wykonanie przebudowy kanalizacji deszczowej, należy przestrzegać 

zagadnienia zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003r (Dz. U. Nr 

120 poz. 1126) w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

 Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnych 

obiektów 

Zakres robót oraz kolejność realizacji robót podano w opisie niniejszego pracowania. 

 Wykaz istniejących obiektów budowlanych 

Zagospodarowanie terenu: 

 Istniejący budynek domu kultury, 

 Istniejąca kanalizacja telefoniczna 

 Istniejący wodociąg, 

 istniejące doziemne przewody elektroenergetyczne, 

 istniejąca sieć kanalizacji sanitarnej i deszczowej, 

 Elementy zagospodarowania działki, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa 

i zdrowia ludzi 

 istniejące doziemne przewody elektroenergetyczne, 

 Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót  budowlanych  

 wykonawca musi odpowiednio ogrodzić teren budowy albo w inny sposób uniemożliwić 

wejście na teren osobom nieupoważnionym np. poprzez oznakowanie granic terenu za 

pomocą tablic ostrzegawczych taśm itp. albo zapewnienie stałego nadzoru, 

 wykonywanie wykopów, 

 roboty wykonywane w pobliżu kabli elektroenergetycznych, 

 roboty wykonywane przy użyciu dźwigu, 

 roboty ziemne związane z przemieszczeniem lub zagęszczeniem gruntu, 

 obsługa i praca mechanicznego i elektrycznego sprzętu budowlanego, 

 wykonywanie wykopu - głębokość wykopu powyżej 1,0m. 

 Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót 

szczególnie niebezpiecznych 

 bezpośredni nadzór  nad bezpieczeństwem i ochroną zdrowia na stanowiskach pracy 

sprawują kierownik budowy lub kierownicy robót stosownie do zakresu obowiązku, 

 pracownicy dopuszczeni do prac budowlano montażowych powinni posiadać kwalifikacje 

zawodowe i uprawnienia, 

 przeszkolenie pracowników w zakresie BHP przed rozpoczęciem realizacji prac przez 

uprawnioną do tego celu osobę, 

 systematyczne kontrolowanie poprawności wykonywania robót w zakresie zgodności 

z przepisami BHP, 

 Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwom 

 systematyczne kontrolowanie poprawności wykonywania robót w zakresie zgodności 

z przepisami BHP, 

 wykonywanie wykopu o bezpiecznym nachyleniu ścian, 

 zabezpieczenie wykopów, 

 szczegółowy nadzór nad pracami wykonywanymi w rejonie sieci istniejącego uzbrojenia 

terenu (w razie konieczności w bezpośrednim sąsiedztwie tych sieci roboty należy prowadzić 

ręcznie). 

 Opracował: 


